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hova az

KIADÓHIVATAL:
V á g ó Gyula könyvnyomdája, 

előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Tisztelettel kétiük előtetőteket, 
hogy ezen uj negyedbeiN^lőflzétni mentői 
előbb szíveskedjenek, hogy a lap' szétkül­
dése ne akadályoztassák

Hátralékosainkat pedig felkérjük, 
hogy hátralékaikat megküldeni szíves­
kedjenek.

Tisztelettel 
A KIADÓHIVATAL.

A hitelszövetkezetekről.

A keresketSem, az ipar és gazda­
ság csak úgy fejlődhetik, ha a ki ipa­
rosok, kis kereskedők és kis gazdák 
könnyen és olcsó hitelhez juthatnak. 
Erre a czélva szolgálnak a hitelszövet­
kezetek és pénzintézetek. Csakhogy a 
mostani hitelszövetkezetek és pénzin­
tézetek szervezete nem olyan, hogy a 
dolgon segítve legyen, mert épen azok, 
a kik leginkább rászorulnak a Intelre, 
nem vehetik azt igénybe, illetve nem 
lehetnek tagjai a hitelszövetkezeteknek.

A legtöbb hitelszövetkezet csak 
a pénz embereinek áll szolgálatára, 
amennyiben a betétek nagyok és a 
kölcsön visszafizetése is nagy részle­
tekben történbetók, a mire a szegény 
és legjobban pénzreszoruló ember nem 
képes.

Norvégiában, Németországban, sut. 
már Becsben is keletkeztek hitelszö­

vetkezetek, melyek egészen uj pénzmi- 
vtiletekkel foglalkoznak, és főleg u sze­
gény emberek érdekében igen előnyösen 
működnek. Ezeknek szervezete olyan, 
hogy iizt a legszegényebb ember is 
igénybe veheti és részesülhet a kölcsön- 
vevés előnyében.

Ezek a hitelszövetkezek 10 frtos 
részvényekre vannak alapítva, mely 
részvéi.y 20 heti részletekben befizet­
hető. Égy-egy részvény után pedig a 
részvényes igényt tarthat 100 irt. hi­
telre. A hitel személyre, nyitott köny­
vekre, biztosítékra és betáblázásni nvuj- 
t.atik, a szerint a mint ezt a hitelkérő 
személy vagyoni állapota engedi Leg­
gyakoribb azonban a nyitott könyvre, 
vagyis számlára nyújtott hitel, a mi 
nagyon előnyös. Például ha a szegény 
iparos, kereskedő, vagy kisgazda, hitelre 
szorul, egy óbb biztosítéka nincs, mint 
egy követelés, tehát benyújtja a hite­
les számlát, melynek összegét kifizeti 
a hitelszövetkezet és azt azután egy 
megbatározott időben beváltja a szarnia 
adósánál.

A kölcsön minden 100 frt. után 
50 kros. heti részletben törlesztendő, 
mely előnyös körülmény a kölcsön vis­
szafizetését nagyban megkönnyíti.

Ezen hitelszövetkezetek azonban a 
takarékosságot is nagyban előmozdít­
ják, mert a b tétek kétszeres jövedel­
met hoznak, még pedig: a betétek ka­

matait, azonkívül minden betevő, ha­
nem is részvényes, betétje után a hi­
telszövetkezet nyereségében is részesül. 
Sőt az adósok is részesülnek üzleti 
nyereményben, amennyiben ők is a 
befizetett tartozásuk után osztalékot 
kapna k.

Az ezen alapra fektetett hitelszö­
vetkezetek rendkívül áldásosak a sze­
gény népre és daczára annak, hogy a 
hitel után kis kamatot fizetnek, a be­
tétek után nagyobb kamatot és azon­
kívül még osztalékot is kapnak, igen 
jól prosperálnak és szép fejlődésnek 
indulnak, mert ezeknél a jó és ügyes 
pénzforgatás játszik fontos szerepet. 
Azonkívül az egész művelet egy ügyes 
szervezetből áll, a mely lehetővé teszi, 
hogy a legszegényebb ember is rész­
vényese lehessen a hitelszövetkezetnek 
es abból olcsó hitelt kaphat.

Örömmel üdvözöljük járásunk egy- 
pár községét, a kik elég értelemmel 
bírtak ezen szövetkezetek előnyeit fel­
ismerni s a kellő szakértelem es 
vezetés mellett egyesületekbe lépve 
vállalkoztak ilyen szövetkezetek meg­
alakítására Járásunkban ez ideig csak 
a székhelyen volt szövetkezet, mely a 
kis kereskedők, az iparosok és kisgaz­
dákra nézve már évek óta valóságos 
jótétemény volt. Most már a központ 
példáján okulva, egyes községek is igye­
keznek a szövetkezeteket megalakítani.

Táioza.
A nő tudománya.

Nagy tudományodról 
Meséltek énnekem —
§ ahogy meghalhattam 
Csak úgy szédült fejem.

Felségesen játszói 
— Mondták — a zongorán 
És szülte elbűvölsz 
Énekeid hallgatván.

A festészetet is 
Kitünően érted —
Roppant nagy hatású 
Egynéhány kis képed.

Hibátlanul beszólsz 
Néhány világnyelvet —
S minden évben az uj 
Divatot teremted.

Télen a báloknak 
S jég királynéja vagy — 
Nyáron a fürdőkön 
Korülviijongana k.

Mondd: ha tanulmányod 
Egybeolvasztanád:
Tudnál-e készítői 
Egy tál túrós csuszát?

Baranyay János.

A kis Pótlék.
— A „Csurgó ás Vidéke“ eredeti tárczája.

(Folytatás)

Ezeket beszélte el — jobban mondva — 
zokogta el nékem az én kétségbeesett kis 
Pótlékom, kiegészítvén azzal a vallomásával, 
hogy mindezt véletlenül tudta meg. a mint 
náluk az ó Viktor bátyjának elnöklete alatt 
a párbajsegédek — ót, a kályhásatokban 
őszre nem véve. — a fennforgó párbaj ügy­
ben tanácskozást tartottak.

— És miért félted te annyira a kasz- 
nárék Gézájának életét ? Mond csak bánatos 
kis Pótlékom!

Kórdóm a vallomását befejező kis 
aranyostól.

- Azért drága jó bácsikéin, mert a 
Géza nagyon jó fin stéged ő nagyon szeret. 
Meg .... meg azért is, mivel ő nékem a 
városból igen-igen sok szép képet hozott !

A kis Pótléknak diplomatikus válaszát 
feltétlenül tudomásul vevőn, ünnepélyesen

megígértem neki, hogy a vérfürdőt okvetle­
nül meg fogom akadályozni.

A kis Pótlók Ígéretemet bírván, meg­
csókolt, és teljesen megkönnyebbülvén, eltá­
vozott szobámból.

Amint magamra maradtam, minden 
találékonyságomat össze kellett szednem, 
hogy a párbaj megakadályozására alkalmas 

j tervet eszeljek ki.
Bár az egész páll);ijhistóriát nem tar­

tottam és nem is tarthattam egyébbnek, 
i mint éretlen gyermekstiklinek, miért is an- 
I nak semmi fontosságot nem tulajdonítottam; 

mégis részint kötelező Ígéretemnek bevál­
tása, — részint pedig a párbajozók megtré- 
fálása végett valamit ki kellett gondolnom.

Szobámban föl-alá járkálva, csakhamar 
készen voltam tervemmel — s hogy annak 
végrehajtására vonatkozólag a szükséges 

j előkészületeket megtegyem, — eltávoztam 
hazulról.

Egyenesen az „Özvegy túzok1*-hoz 
ezimzett vendéglőbe mentein, hogy két hi­
vatali közegemet: a kisbirőt és a baktert 
kioktassam — a párbaj megakadályozásánál 
nékik szánt — szereltre. Ott is találtam 
mind a kettőt. Épen tideliter litereitek. — 
Az általain részükre hozatott két liter öt­
venes csodát müveit. A két falurossza rop-
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Ez ideig 3 község Alsok-Sarkad, Ber- 
zencze és Udvarhelyen alakították meg 
a .egiiiigyohb részlten földtiii vés tagok­
ból álló szövet kőzetet s reméljük rövid 
idő alatt járásunkban alig letmd vala­
mire való község, a hol az eszme ala­
kot ne öltene. A vezetés és szervezés 
jó kezekben van, csalt egy kis jóaka­
rat Vs önbizalom kel l, hogy - járásunk 
közönsége belátva a szövetkezetek szá­
mos előnyeit, megkedvelje a közhasznú 
intézményt.

Kívánatos, hogy ezzel az ügygyei 
nálunk is foglalkozzanak és olyan hitel- 
szövetkezeteket alakítsanak, mely való­
ságos jótéteménye a szegény népnek.

Ez volna az egyedüli mód, a mely­
nek segítségével szegény iparosaink, 
kereskedőink és kisgazdáink anyagi 
sorsán segíteni lehetne. Hogy rajtuk 
tényleg segíteni kell, azt talán leles- ; 
leges fejtegetni, ha azt nem akarjuk, 
hogy teljesen a tönk szélére jussanak.

— Folyó hó 29. s 30. napjain tartotta 
1).-somogyi ev. ref. egyházmegye közgyűlését 
Csurgón, nt. Hegedi István esperes és Szabó j 
Kálmán gondnok elnöklete alatt, melynek : 
közérdekül)!) tárgyai, illetve határozatai a j 
következők : 1. Az, esperesi jelentés felolva­
sása s néhány más ügy letárgyalása után 
sürgősségi indítvány tétetvén, a fogymnázium 
ügyei vétettek elő. Itt természetes a fogymn. 
épitkezésügye jött előszói tárgyalás alá s 
elfogadtatott az igazgató-tanács következő 
nagy fontosságú indítványa: „az igazgató- 
tanács a fógymnázium építése ügyének minél 
előbbre vitele, czéljáhól felhatalmazást kér az 
egyházmegyétől arra nézve, hogy a pályázatot 
az építkezésre kihirdethesse s a mennyiben a 
pályázat eredménye azt mutatná, hogy a ki­
látásba helyezett (a budgetbe a csurgói 
fogy mnázium részére 80.000 fit. van az eddig 
megajánlott, összegei együtt felvéve) állam­
segélyei teljesen he lehet az építkezést fejezni 
az esetben megbízható vállalkozóval, meg is 
köthesse a szerződést oly módon, hogy az 
épület az e czólra nyert eddigi összeggel 
mielőbb tető alá hozattatliassék.“ 2. Szabó 
János eddigi főgymn. pénztárunk Németh 
Zsigmond egyházmegyei pénztárunk lemon­
dásai elfogadtattak, de természetesen, mig 
utódjuk megválasztatik hivatalát mindegyik 
viselendő 8. Ezzel kapcsolatban kimondatott, 
hogy a főgymnáziumi s egyházmegyei pénz­
tár egy kézben egyesittetik s a pénztáritok

székhelye Csurgón leszen. A lelkész! s tanítói 
gyámoldák pénztárainak, melyek tekintélyes i 
összeget képviselnek, ugyanazon kézbe con- 
centrálása, illetőleg egyesítése, az illető j 
gyámokkal választmányok véleménye s ha 
tározatától tétessen függővé. 4. A Soltra-nlap 
2 egyetemi ösztöndíja, mindegyik 300 s né- l 
hánv fit,tál Horváth Gyula oivosnöveudék s j 
Csorba Elemér műegyetemi hallgatónak adatik 
ki, utóbbinak úgy a mult, mint, a következő 
tiVfe. 5 "A "többi 0, egyeni-é/ut 120 írt iiss-z- 
töudij a tanári kar által véleményezett 0 
fogymn. tanulónak adatott ki, azzal a kli- 
lömbséggel, hogy Kovács József 111 oszt. 
gy mn. tanuló 120 fit. össztöudija Un dics 
István tanulónak adatik. Egy (a 10-ik) hely j 
(Uesen hagyatott a leendő I. oszt.-beli ta­
nulók közül annak, ki majd a versenyen 
legjobbnak talál tátik. ti. Igazgatónak a kö­
vetkező ti évre újra Villa Károly dr. válasz- 1 
tiltott meg. 7, A néhai Baki József halálával 
megüresült tápintézeti hely a helybeli s egvik 
megyei lapban közzéteendő pályázat által 
lesz betöltve.

— 5 éves találkozó. Azon tanítók,kik 
1891-ben részint együtt végeztek a IV. év­
folyamot. részint együtt, tették le a képesítő 
vizsgálatot, jtin. 27-en találkozót tartottak 
Csurgón. Azon 18 közül, kik határozatikig 
aláírásukkal fogadták e napra való eljöve­
telüket, csak hatan jejentek meg: Deák 
Gyula Mármavos-Szigetről, Gróf Mihály 
Barcsról. Kovács Mihály Baléból. Lég rád y 
János Nagy-Peterdről. Luibersbeck János 
Német-Újvárról és Záhorszky Lajos Buda­
pestről. Délután 3 órakor a tanítóképző dísz­
termében gyűlést tartottuk. Jelen volt 
vendégek : Mátray Gyula t.anitókópezdei 
igazgató, Adorján Miklós. Bárány Gyula, 
Bátori Lajos, Czeglédv N., Kardhordó László, 
Lovas Gyula, Petites János kópezdei tanárok, 
Gyurkovics Lajos képezdei kertész. Pa laky 
Béla csékuti, Szolár Béla leilei, Záhorszky 
Kálmán pomg-szt.-királyi tanítók, Kasztl 
Bertalan és Kasztl Ödön. A gyűlés lefolyása 
következő volt: A szózat eléneklése után 
Deák Gyula elnök meleg szavakban üdvö­
zölte a tanárokat, és a gyűlést megnyitotta. 
Ezután Mátray Gyula tartalmas beszédjével 
üdvözölte a volt növendékeket, majd az elnöki 
jelentés után Záhorszky Lajos tartott emlék­
beszédet Renner Endre volt, hitoktató felett; 
Lógrády János pedig felolvasásában mél­
tatta az ezer évet. Elhatározták, hogy tíz év 
múlva ismét összejövetelt tartanak Csurgón. 
Még néhány indítvány elfogadása után elnök 
bezárta a gyűlést s a jelenvoltak a Him­

nuszt elénekelték. Ezzel a gyűlés 5 óm­
kor véget ért. Este a Korona vendéglőben 
bankett volt, melyen részt vettek: Adorján 
Miklós, Buts Sándor, Czeglédv N., Dr. Élni 
Kálmán, Fejes Kálmán, ltákossy Gyula, Gyur- 
kovies Lajos, Kardhordó László, Mátray Gyula, 
Pataky Béla, S olár Béla Z horszky Kálmán, 
Toasz tokban nem volt hiány. Először is 
Mátray Gyula a királyt éltette szép bősze- 
,lében! majd Deák Gyula emelte poháré:
Dv,-A7lassies -Gyűlj), miniszterre. Gróf Mihály .„ 
Mátray Gyulát, a volt növendékeket, Légrády 
János, a tanítoképe/dét, Adorján Miklós, a 
találkozókat, Kovács Mihály, a tanári kart, I 
Pataky Béla, a tanári kart és a találkozókat 
éltették.

- Következő meghívót kaptuk, So­
mogy vármegye alispánjától. Főispán ill­
őméi lósága folyó évi július hó 8-ik napjának 
délelőtti 10 órájára rendkívüli közgyűlést tii 
zött ki, — melynek tárgyait a barcsi járás 
s ott felállítandó szolgaidról hivatal szerve­
zése, — a járási dijimkok fizetésének fel­
emelése, mégis Kaposvár város ingatlan vétel 
Ugye kepezemlik. Van szerencsém enni a. 
törvényhatósági bizottság tagjait tisztelettel 

: értesíteni. Kaposvár, 1890 évi jun. hó 23-án.
! M a á r alispán,

— Jókai ajándéka. Nem ünnepelhet 
a magvar nemzet a nélkül, hogy koszorús 
költőnk Jókai Mór annak fényét tevékeny 
és áldásos mii Ilkájával ne emelné. Most, is, 
ezredéves ünnepünk alkalmával, kedves ént 
lékkel lepte meg az országot. E napokban 
vettük a gyönyörű könyvecskét, melynek ez 
á l a czimlapján : „Budapestnek emlékül—irta 
JÓKAI MOH.“ Azonban nem csak Buda­
pestnek, hanem az egész ois/ágnak kedves 
emlék ez. A ragyogó név alatt szép és a 
szemlélődésre oly alkalmas alexundrin vers­
sorokban találjuk leírva az országházat, 
királyi váriakul, Hollós Mátyás-templomát, 
nemzeti múzeumot, színházakat, svábhegyei, 
Margitszigetet. Amlrássy-utat, fürdőket, sl.h. 
Ezek a költemények remek színes képekkel 
vannak illusztrálva. A gyönyörű tartalomhoz 
mindenkép méltóan minden lapon legalább 
is egy rajz (de némelyiken öt is) bilincsel 
le: vagy finom fotopia, egyszínű, vagy pedig 
eleven, meleg szinti'ómat, tele hangulattal; 
még az épületek holt köve is életre kel a 
mosolygó sziliektől. A remek kiállítású, fii;.et 
Grill Károly cs. és kir. udv. könyvkiadó 
finom Ízlését dicséri és hogy mindenki által 
megszerezhető legyen, árá.t, csak 50krra tette, 

i Megszerezhető a kiadó c/,égnél, vagy bár­
mely hazai könyvárusnál Találomra kFza- 

í kituitk belőle egy rövid fejezetet; szóljon 
az, az egész mű helyett— egyelőre; hiszen 

I ugv is mindenki meg fogja szerezni a becses,
: bájos, igazán emléknek való könyvet, nem-

pánt élénk felfogásúnak mutatkozott Ter­
vemet megértették, szerepükkel tisztában 
voltak. — „Tehát holnap reggel munkára 
fel!“ E jelszóval váltam meg tőlük.----------

Másnap reggel korán kelteni, hogy a 
hivatalos helyiségemmel átél lenben levő fecs- 
kendőszintiól történendő eseményeket meg­
figyelhessem.

Pont hét óva volt, midőn a két pár­
bajhős és a négy segéd egyenesen a fecs- 
kendőszinnek tartott. Odaérve — a mindig 
závatlanul álló kapukat széttárták és benéz­
tek a szin belsejébe. Egyszerre megdöbbenve 
visszaléptek és összeálltak tanácskozni. Meg­
döbbenésük okát jól tudtam, mert. épen erre 
alapítottam életmentő tervemet. Észre vet­
ték ugyanis, hogy a színben a fecskendő 
körül nem volt akkora szabad tér, melyen 
a párbajt megtarthatták volna. Csakhamar 
azonban — látszólagosan Viktornak, a kis 
Pótlók bátyjának tanácsára mind a hatan 
bele kapaszkodtak a fecskendőbe és kihúz­
ták a sziliből. Azután az üresen maradt 
szilibe győzelmesen bevonulva, a kapukat 
maguk után húzták.

Az általam kioktatott kisbiró és bak- 
ter csak ezt várta egy közeli leshelyről. A 
mint a kapuk betevődtek, egyszeriben az

általuk a hajnali órákban már vízzel telített 
fecskendőnél teremtek, azt a kapu elé húzva, 
azzal a párbajozók visszavonulási útját el­
zárták s a fecskendőcsőt a kőt kapuszárny 
hézaga között a szin belsejébe irányítva, a 
szivatyu emeltyűit gyors mozgásba hozták, 
addig nem nyugodván, mig a fecskendő víz­
tartója ki nem ürült.

Ezután — még mielőtt a bent szorul­
tak az eltorlaszolt kaput kinyithatták volna, 
a két, lurkó gyorsan el szel el t. — — — —

Ebéd után a vendéglőből lakásom felé 
indulva, nagyon mardosott a lelkiismeret, 
attól tartottam, hogy tulerős volt a kúra, 
melvlyel a deczemberi kemény hidegben a 
párbajozók forró vérét lehűt tettem. Félve 
tehát attól, hogy az én kis Pótlékem eset­
leg már értesülvén az összes párbajozóknak 
s igv köztük az általa védelembe fogadott. 
Kartáts Gézának balesetéről, neheztelésével 
fog sújtani, — mondom azért — halk, csen­
des léptekkel surrantam be szobámba. De 
egy perez sem mullotl el s már is aranyos 
pillangóként repült be hozzám az ón kis vig 
Pótlékom, s miután üdvözölt, nyakamba csim- 
bereszkedve, kitörő jó kedvvel badart össze 
mindent kedves, csengő hangjával.

— Köszönöm aranyos édes bácsikéin, 
hogy a Gézát nem engedted megölni. Te

nem is képzeled milyen jó barátságban van­
nak Géza és a mérnökök La ez i ja. Együtt 
jöttek hozzánk ma reggel bátyámmal és há­
rom más fiúval. Ha láttad volna őket, d • 
nevettél volna te rajtuk, mert csűrön vi­
zesek voltak szegények mindannyian. Bátyám 
azt mondta, hogy korcsolyázni voltak és be 
szakadt alattuk a jég. Szerencse, hogy nem 
volt, nagyon mély a viz. mert máskép köny- 
nyen bent fül adhattak volna.

Olyan vizesek voltak, hogy az egész 
délelőtt szántották nálunk a ruháikat. De 
aranyos bácsikéin mit is akartál te nőkéin 
tegnap adni? Adod most mindjétt ide aján­
dékaidat a kis Pótléknak! Vagy talán te 
magad meg is etted már azt a sok édességet. 
Na te akkor szép ember vagy. Úgy látszik, 
hogy te már nem is szereted a lus Pót 
lékot! — — — —

És (gy beszélt volna tán a világ vege- 
; zetóig — aranyos jó kedvében — az én 
i kedves kis Pótlékom, ha a tegnap el nem 

fogadott ajándékokat, néki át nem adom és 
; eperyni csacska szájacskáját egy hossza 
: csókkal el nem némitom

(Vége.)
Cousin.
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csak Jókaiért, hanem a biztos hatású, finom, 
iliszos szinnyomatu képekért.

Margitsziget
Két Duna közepén a zöld Mavgit-sziget,
A imradicsomlml idetévedt liget.
A rózsák hazája, fülemülék berke.
Csábi-ó tündérek tüneményes kertje.
Hajdan nemzeti szent szűz csendes magánya: 
Nevével jelölte nagy király leánya.
— Rontok fölött repkény borong a múltakon, 
Kényes-csarnokban hangzik nj vigalom.
De a szent áldása felbuzog a mélybül.
IS gyógyító hullámot áraszt üdülésül 
Hajdan király nyitott dárdával uj forrást:
Most artézi fúró varázsol vízfolyást.
Dt. látták bős barczát Toldi s Holubárnak, 
liajnoki versenyét most vas kerékpárnak. 
Mostan is vannak még tündérek és csodák 
Reklám itideti: Imi láthatók s micsodák V 
De a ki az eszményit, az idillt szereti.
A Margit-szigeten most is föllelheti.

A barcsi főszolgabíró székhely.
Végre Somogy vármegye egyik legfontosabb 
községe, a. kereskedelem emporium, a folyton 
fejlődd Barcs, külön járási székhelyet kapott. 
A járás m egál akii ás át a belügy minister is 
jóváhagyta, s már a jul. 8-iki megyei rend­
kívüli közgyűlésen a szervezéssel s az állás 
betöltésével is foglalkoznak. A barcsi fő­
szolgabírói állás pályázat utján lesz ugyan 
betöltve, mindamellett legnagyobb való ;zi- 
nliség szerint Fenyősy Ödön ti szigetvári 
járás Idszolgahirája lesz egyhangúlag meg­
választva. Az Így megtlresillő szigetvári 
állásra azt n annál nagyobb lesz a pályázók 
szánta és versengése. Három pályázó nevét 
máris hangoztatják : Báné Kálmán, Sárközy 
György és Ilegvessy Mihály szigetvári szol­
gait írók személyében, a kik mind hárman 
erős e'lenfelek lesznek egymásra nézve. 
Minden esetre az fog az urnából győztesként 
kikerülni, a kit a központ szolgálati deje 
és érdemeinél fogva annak idején elsőiteken 
cimiidál. A választás legnagyobb valószinll- 
ség szerint, az agusztusi közgyűlésen fog 
megtörténni.

Antal falu Inkei körjegyzőség. A
miháldi körjegyöségbői, mely Miháld, Antal 
falú. Ilike, Put községekből állott, egy uj 
körjegyzőség szervezése lett tervbe véve. Az 
nj körjegyzőség székhelye Inke lenne, mely­
hez csak a kis A utal-fa !u tartoznék. A szer­
vezés megtörtént, s amint haljuk már a 
megye részéről is helyben lett hagyva. Az 
uj körjegyzőség felállításával járásunkban 
11 körjegyzőség leend.

— Négy emberélet. A várpalotai hié­
nának. II ősz tér Fülöpnek, kegyetlen mása 
támadt S o m o g y-S z i 11 b a n. Valóságos vér­
fürdőt rögtönzött ott is egy buszújától meg­
vadult ember, elpusztítva egy házaspárt két 
gyermekével együtt. Vasárnap virradóra az 
a hir verte föl a. somogymegyei csöndes 
községet, hogy az éjszaka meggyilkolták 
Adln• József korcsmárost, a feleségét és két 
gyermekét. A falubeliek sokáig tűnődtek 
rajta, hogy ki követhette el ezt a borzasztó 
vérengzést., de senki sem tudott olyan embert, 
a ki szegény korc-márosnak haragosa lett 
volna. Senkinek sem vétett, életében, sőt ha 
tehette, még segített, is azokon, kik nálánál 
szegényebbek voltak. A korcsma környékét 
egészen eláll ott a a nép. de a inig a hatóság 
emberei meg nem érkeztek, nem akadt olyan 
elszán! lélek, a ki be mert volna menni a 
szegény kurcsmárosék vesztőhelyére. A csen­
dőrök nyitották ki a korcsma ajtaját s a 
söntés melleit levő szobában rábukkanlak 
az öreg Adlerre, a ki szétzúzott koponyával 
bevert, a földön. A gyilkos elmetszette a 
torkát is hogy annál biztosabban elpusztuljon. 
Az asszony n másik szobában feküdt a kőt. 
gyermekkel. Nyilván segítségére sietett az 
urának, de a gonosztevő hetuszkolta a szo­
bába, vagy talán menekülni akart, mert 
megdermet karjával még a halálban is ma­
gához ölelte a bolt gyermekét, a tizenegy- 
éves Bélát. Az anyának is, a gyermeknek is 
szét volt vagdalva a feje. A kisebbik fiú 
mellettük bevert. Úgy látszik, hogy a gyilkos 
egyetlen lialántékcsapással végzett vele, mert 
meg sem eredt a vére A szoba egyik szög­
letében, egy kopott barna bölcsőben sirdogált 
a harmad fél éves kis leány, a kit nem volt 
lelke megölni a gyilkosnak A szomszédok 
figyelmeztették a kutató csendőröket, hogy

volt A Héráknak még két gyermekük, egy 
tízesztendős leány, meg egv ötéves fiú. A 
kertben csakugyan rátalált k n két árvára. 
Ijedten húzódtak meg egv sürü bokor mö­
gött, s a mikor bátorító szavakkal, keil«es­
küdő biztatással kicsalták őket rejtek ük bői, 
a zokogástól nem bírtak szóhoz jutni. A 
kis leány nagysokára elmondta, hogy hajnal­
ban kopogtatott valaki a korcsma ajtaján, 
mire az apa fölkelt s előbb gyertyát gyújtott, 
fiz.tán kinyitotta az ajtót. Egy nagy, erős 
ember jött, he, el fújta a gyetyát s pörölui 
kezdett. Utóbb már fejszecsapások is hal­
latszottak Az édesanyám, beszélte a kis 
leány, kiugrott az ágyból, s összetett kézzel 
rimánkodolt: — Gábor bácsi, az Isten sze­
rvimére, ne bántsa az uramat! A többit már 
nem látta szegény gyermek. Csak azt tudja 
még, bogy a gyilkos, a kit ő is „Gábor 
bácsi“-iiHK nevez, ráparancsolt, hogy mutassa 
meg: hol tartják a pénzüket. Aztán föl fe­
szítette baltájával n ládát s összeszedett benne 
tizenöt forintot. A mikor elindult, odavetette 
akis leánynak : — Ennek köszönheted kölyök, 
hogy úgy nem jártál, mint. a többiek! idő­
közben megérkezett Kaposvárról a vizsgáló­
bíró a törvényszéki orvossal s fölbontották 
sorra a halottakat. A szomszédi»Inból elhív­
ták Adler rokonait s táviratot küldtek leg­
idősebb fia után, a ki hétfőn ért, haza a 
földül! családi fészekbe. A gyilkost, hamar 
kézrekeri tették a csendőrök A faluvégi 
malomban fogták el. Első legénye volt a 
molnárnak, a ki azonban iszákosága miatt 
kiadta az útját. A mikor Adler meghallotta, 
hogy a legény odahagyja a szolgálatát, meg­
kérte a molnárt, hogy fogja le a béréből 
azt az öt forintot, a melylyel neki tartozik. 
A molnár akkor már kiadta minden pénzét, 
s hogy a korcsmáros kárt ne Szenvedjen, a 
ruháit fogta nála zálogul. „Leszámolni men 
tem hát a korcsmárosékhor,“, mondta cini­
kusan a gonosztevő, a mikor láncra verték 
s bevitték Kaposvárra az ügyészséghez.

— Közigazgatási bizottsági ülés. 
Somogy vármegye közigazgatási bizottsága 
e hő 7-én a rendkívüli kö/gyülést megelő­
zőleg ülést tart.

Az ezredéves tenyésztő kiállítá­
son soniogymegyei polgárok nyerték el a 
habért, meg a csengő kor o n á k a t; 
ugyan is mind a tizennégy polgár kiállító 
kiállítási érmet kapót, ezenkívül Győri Fe­
renc/, aszaló, I’u-ztái Mihály hunyni lakos. 
100 — 100 koronát, Buda István pulai, Ko­
vács József aszalói. Visnyei János pulai, 
Berta István aszalói, Kozár Ferenc/ m.-eg­
resi, Kis István szabadi, Hideg Mihály asza­
lói, Schlichter Ferencz szilli, Berta Mihály, 
Győri Ferencz aszalói, — Tóth Imre attalai, 
és Szente Mózsi aszalói lakos polgárok pedig 
50 — 50 koronát nyertek.

— Rossz Idő Járás. Az aratás előtt 
állunk, egyik másik vidéken már a homoki 
rozsot és árpát képé e is rakták, s a hét 
elején megkezdődik az általános aratás is. 
Az idő azonban sehogy sem telel meg az 
aratási időjárásnak. A helyett hogy derült 
meleg napok járnának, egyre esik az eső. A 
gabona zöld, s annyira leverte a folytonos 
esőzés, hogy mind a földön fekszik. Így teszi 
tönkre a gazda legszebb reményeit a szakadó 
zápor, s az őszies szemetelő eső.

— Magyarország a millennium alatt.
„Az. ezeréves Magyarország és a millenniumi 
kiállítás“ c/.iinll diszmü Il-dik kötete. Lau- 
rencic Gyula igazgató kiadása. Minden 
hónapban egy füzet jelenik meg. A hat 
füzeire tervezett kötet november hóban nyer 
befejezést. Egy füzet — 40 kr. 0 füzet 2 40 fi t 
Köt.ett példány 4 fit. Tartalmazni fogja 
remek kivitelű képekben a kiállítás ünnep­
ségeit, <t székes főváros, valamint az egész 
ország mindazon nevezetességeit, melyek az 
első kötetben tóműké miatt nem voltak 
közölhetők.

— Vízvezeték. Kaposvár város ható­
sága — mint értesülünk, — tekintettel arra, 
hogy a városban levő kutak az egészségre 
káros vizet tartalmaznak. Forrás vizet akar 
a város bevezetni. E c/.ólra az úgy nevezett 
„Bállá ku t“-at szemlélték ki, amely állí­
tólag elég bő és jó vizet adna; — mi előtt 
azonban a munkálatokhoz hozzá fognának,

augusztus hóban kipróbálják, hogy elég lesz 
e a vízmennyiség ? És csak ha az ered­
mény kedvező lesz akkor les/en s/ó a fel­
ál másról.

— Herczeg Ferencz leggeninlisahh
íróink egyike szerkesztősében megjelenő „Uj 
idők“ szépirodalmi képes beli lap előfizetési 
ára 1 évre 8 fit. fél évre 4 Irt. negyed évre 
2 fit. Megrendelhető Singer és Voifner ki­
adóknál Bpest Andrássy ut 10.

Egy járgány cséplővel vagy a nél­
kül eladó, vagy haszonbérbe kiadó. 
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Csatnok
Egy kis excessus.

- Rajz. -
K. Kovács Laura,

(Folytatás.)

Régi álmok, leánykori ábrándok köd- 
fátyol-kópei kezdtek rohamosan átvonulni 
Aranka lecsukott pillái elölt, . . . mikor 
gyors, elegáns léptek neszére hirtelen fel­
rezzent. Egy idegen férfi közeledett a faso­
rok között, kalapját kezében tartván, inig 
derült magas homlokára fényes fekete fürtök 
omoltak, szemieben mámoros hangulat csil­
logott, ajkain szív rab lő mosoly . . . Aranka 
önfeledten és meglepődve bámult az idegenre, 
ki régi, diskvót ismerősnek bizalmas tekin­
tetével viszonozta a fiatal asszony bámulatát. 
A bőrnek kreol barna szilié, mivel a fiatal 
ember arcza bírt, idegennek tüntette őt lel. 
Egy átutazó külföldinek, akit megbámulni, 
a ki iránt szerelemre lobbanni sem bűn, 
hiszen tovább fut mint egy, tünemény a 
foszfovos légben, s csak a benyomilaok édes 
emlékét hagyja ipagaután. A kreolhőrü 
meglassított léptekkel, kellemes zavarral 
haladt el Aranka ablakai alatt, — de az 
utczácska kanyarulatánál vissza fordult s 
ugyan azzal a kérő, kérdő és bámuló tekin­
tettel nézte a megigózett asszonykát. Mig 
az ajkak némán maradtak, addig a szivek 
vergődve csendültek meg. S mire az idegen 
harmadszor is visszafelé sétált, kezében egy 
névjegyeit tartott, melyután Aranka — mi­
tagadás, lelkifurdalás nélkül nyújtotta ki kezét.

Izgatottságtól reszketve tapadtak I'ata- 
kinó szemei először a névre, melytől egyha­
mar nem is tudott elválni. Don Caseriodi 
Hamudé ... A lap másik oldalára német, 
nyelven e sorok voltak czeruzával Írva: 
Rokonlelkeknek nem kellenek évek, elég egy 
pillanat, hogy a feltárt menybe lássanak. 
Szeretem Ont asszonyom és vissza térek 
itthagyott szivemhez, még ha elutasít is 
engemet.

— Elutasítani a föld legszebb barna 
ifját? Hát hiszen bárcsak lehetne! De, lásd 
ót szigorú közvélemény, és csuk azután Ítél­
kezzél. — Öli hát miért is nem mind ilyenek 
az emberek, vagy miért van egy is ilyen 
tüneményes alak, minden nőinaiv megbabo- 
názására . . .

Aranka övömtől zokogva borult a pani- 
lagrn, elfelejtve mindent mi körülötte létezik, 
ez egyetlen szerencsém, ez egyetlen megsti- 
kus tüneményen kivitt. — Visszatér-e holnap? 
— Hogyne térne . . . Hiszen ki ily őrtiletes 
lángot kö csönözött, bírnia kell olyannal. 
Talán soha, még első szerelmének édes titka 
sem tette oly boldoggá, mint e sorok az 
idegen varázslótól, kinek nem került 
semmi fáradságába, csak egy mosolyába, egy 
átható tekintetébe, hogy egyszerre elővará­
zsolja a mély álmokban rejtőző nyugodt, szív, 
valamennyi szenvedélyét. Lehetne-e, ennek 
ellenállni ? Volna-e olyan nő, ki igy talál­
kozva az emberi alakba öltözött Ámorral, 
még higgadtan is tudna gondolkozni. Való­
ban erős segítségnek kellene támogatni azt 
a női szivet . . . Fájdalom Arankáét nem 
támogatta semmi. Patakit egykor rajongva 
szerette ugyan, de a házasélet oly próbakő, 
mely csak a legigazabbat hagyja meg igaz-
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unk. Ilejli i mert más az ideál és más a férj! j 
és öt év a házasság próbája, kik ez idő j 
alatt egész az elválhatntlanságig össze nem 
(.öróduck, nem sok kilátás van rá, hogy 
azontúl valami szent ragaszkodás fejlődjék 
közöttük. Aranka már négv év óta viselte 
Hymen lánezait és meglehetősen belé is 
törődött a csinos kis járomba, de bezzeg egy 
igazi Annii ni találkozva, nagy hirtelenUl 
kibontakozott minden kötelékből s behunyt 
szemek kel ndiail t iieki nr- - titi tit-gndás bi­
zony nélkülözött boldogságnak.

Pataki ma is, mint rendesen jóéivágy- 
gyal vacsoráit, csibukozott és nyújtózkodott 
a kereveten. Gondos, takarékos, pontos em­
ber és szolidtérj volt. A ki munka után otthon 
keres üdülést, csak egy volt, csak az az egv, 
hogy a fiatal asszony szóraicoztafásával sem­
mit' nem törődött. Deltát, ő ügy gondolkodott: 
Én gondolkozom, Aranka pihen, mikor itthon 
vagyok, velem foglalkozik. Jól teszi, hogy 
nem jár sehová, bár daczból teszi, hogy 
minden szezónban nem veszek neki ujruhákat. 
— Nem, minek volna az?! Én magamnak 
vettem a feleséget, nem, hogy másoknak 
tetszelegjen. Én sem megyek sehová, ül­
jön ő is itthon a szép lakásban. Nem volt 
egészen igaza Patakinak, deltát vitatkozzék 
vele a ki akar és ráér. Mi, nem érünk rá. 
mert Arankát kell figyelemmel kísérnünk. 
Felolvassa férje kedvenc/, napilapját, de 
nincs benne köszönet, nem gondol oda, értel­
metlen hadat-ókba válik az egész felolvasás, 
pataki egvpárszor figyelmezteti végül is 
Aranka leli dija az újságot s kijelenti, hogy 
ma képtelen felolvasni, mert a teje táj és 
megvett azonnal lefeküdni

Pataki állttól kod va nézett a felesége 
után. — Miféle fejfájás . . hiszen ennek 
az asszonynak ezelőtt soha se fájt a feje. 
Utóbb is való szent igaz lehet, hogy a sok 
szobaülós nem jót tesz. Ki kell járni a sza­
badba, ez az egészséges.

(Folyt, köv.)

K i a d ó 1 a p tu 1 a p j do nos:
Vágó Gyula.__________

Hirdetések:
548. szállt v. 189fi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. Dir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbí­
róság áltál 3109.1189G. sz. végzéssel Adorján 
Emil budapesti lakos végrehajtató javára 
Kátky Sándor és neje porrogi lakosok ellen 
107 fit 16 kr. tőkekövetelés és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 340 Írtra be­
csült szobabútor, tükrök, függönyök és billió­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján
eladatnak. .

Melv árverésnek a helyszínén, vagyis 1 or- 
rogou alperesek lakásait leendő eszközlésére

1896-ik évi julius hó 6-ik napján délelőtt 
10 órája

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
réseit az 1881. évi LX. t.cz. 10. §-a értelmé­
ben a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el adat itt fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetve az 1881. évi LX t. ez. 
108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizethető.

Egyúttal az 1881. évi LX. t. ez. 111. 
S-ának rendeletéhez képest fel hivatnak mind­
azok, kik az elárvereztetni rendelt ingósá­
gok Vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezde­
téig alulirt bir. végrehajtónak egy példány­
ban irasban adják be, vagy addig szóval be­
jelentsék.

Kelt Csurgón 1896. évi június hó 21-tk
napján. ,

CZIFFRAY KÁLMÁN, 
kir. bir. végrehajtó

3110. tk. 1896.
Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir. jbíróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir. Ktnc.-tái 
végreliajtatónak Ladányi Janos beleznai la­
kos végrehajtást szenvedő elleni 114 trt ol 
kr. toké s jár. iránti végrehajtási ügyében, 
a kaposvári kir. törvényszék, a csurgói Kir. 
jbiróság területén levő Lhdezun községben
felivé- a bAoz-nai...2.7.2 .sxtjkvMu .A. + !I7S.
hisz. a. felvett Ladányi János végrehajtást 
szenvedő tulajdonát képező Szt háromság új­
hegyi szőlőre' 158 fit; — valamint, a. belez­
ni) i 272. sztjkvből, a 907. szljkvbe átvitt A 
+. 993 hrsz, alatt felvett. Horvátit István 
és' neje Kocsis Katalin tulajdonát képező 
Sztháromság újhegyi szólott; 170 Irt kikiál­
tási árban és pedig mindkét ingatlanra a 
100 fit. közös valtság tökével terhelten az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelelt ingatlanok az

1896. évi augusztus hó 19. napján d. e.
10 órakor

p, |,./na község házánál hivatalból megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapít,, u, 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gallonok hecsár ittak 10 ő|0 vagyis 15 fi t 
80 krt es 17 Irtot, kos/pénzben, vagy az 
1881. 60. I ez. 42. §-ábnu jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. november
líó... í-én 3333Í.. sz. kőit m kir. igazság-'
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dék képes órtókpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. 60. tcz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál idő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1896. évi május 22. napján 
a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Dr. DEIIÉKY PÁL kir. aljárásbiró.

in a

1

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1896.


